

国内

国务院食安办成立联合调查组彻查罐车运输食用油乱象问题

新华社北京7月9日电 针对媒体反映的“罐车运输食用油乱象问题”，国务院食安办高度重视，组织国家发展改革委、公安部、交通运输部、市场监管总局、国家粮食和储备局等部门召开专题会议研究，成立联合调查组彻查食用油罐车运输环节有关问题。对于违法企业和相关责任人，将依法严惩、绝不姑息。同时举一反三，组织开展食用油风险隐患专项排查。调查处置结果将及时公布。



“开拓二号”完成海试

上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”海试现场(无人机照片，6月22日摄)。

日前，我国深海矿产资源开发关键技术研究与装备研制取得重大突破，由上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”成功完成海试。“开拓二号”连续完成5次着底采矿，取回深海多金属结壳与结核，实现深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米，最深达4102.8米，在国内首创深海复杂海底地形高机动行进、深海多矿类复合钻采等深海采矿领域多项技术。 新华社发

江苏3亿元补贴助力家电以旧换新

新华社电 记者从江苏省政府7月9日举行的新闻发布会上获悉，今年7月至12月底，江苏将开展绿色节能家电促消费以旧换新专项活动，省级补贴资金预算投入3亿元。可享受补贴的商品，涵盖中国能效标识为1级、2级和中国水效标识为1级、2级的共计16类家电。

据悉，活动采用“折扣立减”方式发放补贴。消费者在江苏省内参与活动的家电销售企业线下门店购买补贴范围内家电商品时，通过支付结算平台完成付款，即可享受成交价10%的补贴。单件商品补贴上限为1000元，同一手机号码、同一收货地址、同一销售渠道享受补贴均不得超过5000元，同一型号家电购买数量上限为5台。

江苏省商务厅副厅长吴海云介绍，将突出打好政策“组合拳”，鼓励有条件的县(市、区)叠加政策，为消费者提供多重优惠。目前，江苏省商务厅正在公开招标支付结算平台和家电销售企业。 朱程

天津新生儿出生手续压减

据新华社电 记者从天津市政府新闻办9日召开的新闻发布会上获悉，为解决新生儿父母办理出生医学证明、新生儿户口登记等事项时反复提交各类证照的问题，天津市加强部门协调和联动，实现累计办理时间由20个工作日左右压缩至4个工作日以内。

据天津政务服务办主任任智能介绍，2024年，天津市持续推动和优化“高效办成一件事”，如办理新生儿出生的各类事项可调用电子证照，不用再提交纸质材料，办理环节也由5个压缩至1个。 杨文

国际

美国一架波音客机起飞后掉轮

新华社北京7月9日电 美国联合航空公司8日说，旗下一架波音757-200型客机当天在加利福尼亚州洛杉矶市起飞后，主起落架一个轮子掉落。所幸这起事件没有造成人员伤亡，客机后来平安降落在科罗拉多州丹佛市。

美联社援引美国联合航空公司一份声明报道，这架客机航班号为1001，搭载174名乘客和7名机组人员。机上人员和地面人员均无伤亡。

声明说：“(掉落的)轮子已在洛杉矶找到，我们正在调查事发原因。”

今年已发生多起涉及美国波音公司客机的安全事故。其中，在3月7日发生的一起事故中，美国联合航空公司一架波音777-200型客机起飞后主起落架一个轮子掉落，砸中地面停车场的一辆汽车，所幸机上和地面均无人员伤亡。 杨舒怡

波音被曝认罪后欲先保五角大楼军购合同

据新华社北京7月9日电 知情人士8日披露，美国飞机制造商波音公司与美国司法部达成认罪协议后，正与五角大楼探讨保护其政府采购业务的潜在路径。

这名知情人士先后向路透社和美国彭博新闻社证实，波音正与美国国防部磋商相关事宜。彭博社称，波音的防务、太空和安全业务营收去年约占企业总营收的三分之一，随着波音商务飞机业务营收下滑，防务业务中的政府采购合同日益重要。

波音认罪可能危及其获取美国国防部等联邦政府采购合同的能力，但政府部门可豁免波音所受限制。认罪协议的正式书面文本定于19日前递交给得克萨斯州联邦法院，届时可获知相关细节。

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日没有向媒体记者明确国防部是否正与波音磋商，但说国防部将评估波音的整改方案和认罪协议对其合同的影响，依据联邦政府采购法规，“判定采取何种必要、恰当措施保护联邦政府”。

美国标普全球评级公司航空业总监本·措卡诺斯认为，认罪协议的经济代价“相对可控”，预期波音在认罪后仍将是防务和太空产品的关键供应商之一。

按路透社说法，波音认罪还可能影响其外国军售业务。波音在全球市场作用关键，而眼下地缘政治紧张局势正推高多国政府军费。是否将波音排除在军购名单之外取决于外国政府机构的自主裁量和防务市场实际情况。 海洋



中国非遗与当代设计展在巴黎举行

6日，观众在法国巴黎装饰艺术博物馆举办的“新生万物——中国非遗与当代设计展”上体验晋江木版年画制作。

“新生万物——中国非遗与当代设计展”日前在法国首都巴黎的装饰艺术博物馆开幕，聚焦中国非遗技艺和当代创新作品。本次展览由阳光媒体集团和中国国家品牌网联合主办，共展出近百件作品，涵盖花丝镶嵌、木作竹编、制茶、酿酒、陶瓷、纺织刺绣等门类，不仅包含中国非遗工艺作品，还有不少当代新颖前卫的设计作品。 新华社发

孟买暴雨致交通受阻学校停课

据新华社北京7月9日电 印度金融中心孟买8日遭遇暴雨，6小时降雨量超过300毫米。公路、铁路和民航都受到影响，中小学和大学被迫停课。

孟买民事部门在一份声明中说，当地时间凌晨1时至7时，这个人口2000多万的超大城市降雨量超过300毫米。由于气象部门预计雨会继续下，孟买中小学和大学宣布暂时停课。

孟买所在的马哈拉施特拉邦首席部长埃克纳特·欣德在社交媒体X上说，暴雨影响了该市的公路和铁路交通。一些郊区的公交线路暂停运营。

提供实时航班飞行状态的“24小时飞行雷达”网站信息显示，孟买机场430多趟航班延误，49趟航班取消。印度主要航空运营商靛蓝航空公司和香料航空公司证实，孟买机场的不少进出港航班受到影响。

印度多地近来频繁遭遇暴雨，首都新德里机场1号航站楼的顶篷6月28日因暴雨部分坍塌，导致1人死亡，8人受伤。 王宏彬

体育



张帅/阿雷瓦洛止步首轮

7月8日，张帅(左)/阿雷瓦洛在比赛中。当日，在英国伦敦举行的2024温布尔登网球公开赛混合双打首轮比赛中，张帅(中国)/阿雷瓦洛(萨尔瓦多)组合1比2不敌美国组合沃雷涅茨/拉姆，止步首轮。 新华社发

巴黎奥运会男篮分组揭晓

新华社日内瓦7月8日电 随着巴黎奥运会男篮资格赛全部尘埃落定，参加奥运会男篮比赛的12支队伍分组也全部明确。

A组:澳大利亚队、希腊队、加拿大队、西班牙队

B组:法国队、巴西队、德国队、日本队

C组:塞尔维亚队、美国队、南苏丹队、波多黎各队

巴黎奥运会男篮比赛7月27日在法国里尔开始，揭幕战是澳大利亚队对阵西班牙队。小组赛每组前两名直接晋级八强，另外两个名额给小组赛战绩最好的两支第三名球队。小组赛阶段结束后，四分之一决赛开始将移师巴黎继续角逐，直至产生最后的金银铜牌。 单磊

巴黎残奥会开幕式总监人选公布

据新华社巴黎7月8日电 8日，巴黎残奥组委宣布，以舞蹈为核心文艺表演形式的残奥会开幕式将由瑞典人亚历山大·埃克曼担任舞台和编舞总监。

2024年巴黎残奥会将是法国首次举办夏季残奥会，其开幕式将历史性地在市中心进行。8月28日当天，来自约180个代表团的数千名残奥运动员将沿着香榭丽舍大街行至协和广场，并与数百名艺术家一起庆祝。

巴黎残奥组委介绍，埃克曼将帮助塑造文艺表演的核心——舞蹈部分。150余名舞者中包括许多残疾人专业舞者，他们将通过富有创意、音乐性和幽默感的舞蹈为开幕式增添亮点。 赵建通